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Spørgsmål 

Er ministeren enig i, at danskere, der har skattegæld og som flytter til udlandet, fremover 

bør have pligt til at oplyse SKAT om deres adresse i udlandet, så SKAT har en reel mulig-

hed for at foretage inddrivelsesvirksomhed? 

 

Svar 

Jeg er principielt enig i, at skyldnere, der har gæld til det offentlige og flytter til udlandet, 

fremover bør have pligt til at oplyse om deres udenlandske adresse. 

 

Der er, som jeg har nævnt i mit svar af 8. september 2017 på SAU-spørgsmål nr. 493 af 

30. juni 2017 (alm. del), ikke i dag en pligt for skyldnere til at give SKAT oplysning om 

vedkommendes udenlandske adresse ved fraflytning fra Danmark.  

 

Helt generelt mener jeg, at det er vigtigt at styrke SKATs muligheder for at inddrive gæld 

til det offentlige hos skyldnere bosat i udlandet. Jeg er derfor glad for, at alle partierne i 

Folketinget har indgået ”Aftale om styrkelse af den offentlige gældsinddrivelse” af 8. juni 
2017”, som også har fokus på at styrke indsatsen mod skyldnere bosat i udlandet. Det 

fremgår heraf, at der skal afsættes flere ressourcer til området ved bl.a. at oprette en særlig 

enhed målrettet skyldnere bosat i udlandet og med stor gæld til det offentlige.  

 

Det fremgår også af aftalen, at partierne er enige om, at der på inddrivelsesområdet er be-

hov for yderligere forenklinger. Jeg synes, det er oplagt, at forslaget om pligt for skyldnere 

til at oplyse den udenlandske adresse ved fraflytning i denne sammenhæng drøftes med 

partierne. 

 

Når det er sagt, er det vigtigt at være opmærksom på, at en sådan regel i praksis vil være 

svær at håndhæve, fordi en skyldner jo når som helst kan fraflytte Danmark uden at give 

besked til myndighederne, og uden at SKAT har mulighed for at få kendskab til, i hvilket 

land skyldneren befinder sig. Hertil kommer, at selv om en skyldner oplyser sin kom-

mende udenlandske adresse ved fraflytning, kan sådanne oplysninger være urigtige eller 

hurtigt blive forældede pga. efterfølgende flytninger.  

 

Selv om SKAT har adressen på en fraflyttet skyldner, er det desværre heller ikke ensbety-

dende med, at gælden bliver inddrevet. Det forudsætter ud over bistand fra myndighe-

derne i det pågældende land, at skyldneren har betalingsevne eller aktiver, der kan gøres til 

genstand for inddrivelse. 
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